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Aşağıda belirtilen sorulanmın Tarım ve Orman Bakanı İbrahim YUMAKLI

tarafından Anayasa’nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96Tncı ve 99’ımcu maddeleri uyannca
yazılı olarak cevaplandınimasım arz ederim.

Gülcan KAÇMAZ SAYYİĞİT

Van Milletvekili

Van ilinin Erciş ilçesinde 1965 yılında sulama ve taşkınları önleme amacıyla yapılan

Meydan Boğazı Gölet Barajı’nm tehlike oluşturduğu kamuoyuna yansımaktadır. Erciş’te

Pmarlı ve Düvenci mahalleleri sınırlan içinde bulunan Gölet Barajı’nm 60 yıldan sonra patlama
riskiyle karşı karşıya olduğu belirtilmektedir. İlkbaharda eriyen karla su seviyesi yükselip yazın

ise seviyenin düştüğü göletin gövde duvarındaki sızmtılann sıvılaşmaya neden olduğu tespit

edilmiştir. Gölet dibinde yaşanan sızmanın ciddi bir güvenlik riskine neden olduğu da

aktanhrken patlama durumunda etrafında bulunan 4-5 köyün su altında kalacağı ifade

edilmiştir. Bölge sakinleri iki yıldır yetkili mercileri uyardıklannı, bunun üzerine

mühendislerce yapılan inceleme sonucunda “acil yapılmalı” notu düşülmesine rağmen herhangi

bir adım atılmamasından şikayet etmektedirler. Meydan Boğazı Göleti için gerekli adımlann

ivedilikle atılarak setin onarılması gerekmektedir. Çünkü gölette yaşanan sorunlar;

çevresindeki köylerde yaşayan insanlar, hayvanlar ve tarım arazileri için ciddi bir tehdit

oluşturmaktadır.

Bu bağlamda;

1 - Van’ın Erciş ilçesinde bulunan Meydan Boğazı Gölet Barajının oluşturduğu
tehlikeden Bakanlığınız haberdar mıdır?

2 - Erciş ilçesinin Pmarlı ve Düvenci mahalleleri sınırları dahilindeki Meydan Boğazı
Göleti Barajında denetim ve incelemeler en son ne zaman yapılmıştır?

3 - Meydan Boğazı Göleti Barajı setlerinde patlama riskinin arttığı iddiası doğru
mudur? Buna yönelik herhangi bir tedbir alınmış mıdır?

4 - Mahalle sakinlerinin başvurusu üzerine yapılan incelemede “acil yapılmalı” notu
düşülmesine rağmen neden herhangi bir adım atılmamıştır?

5 - Meydan Boğazı Göleti Barajının oluşturduğu güvenlik riskinin bertaraf edilmesi için
herhangi bir çalışma başlatılacak mıdır? Önerge tarihine kadar yapılan çalışmalar nelerdir?


